

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. július 13. péntek.

ARA 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 164. SZÁM.

Siessünk a termésbegyűjtéssel, csépeljünk idejében

Nap, mint nap több dolgozó földműves jelent a néptanácsoknak, hogy elegendő tettei Pártunk határozatának, idejében learatva gabonáját. A termés-begyűjtés sikere érdekében hazánk munkásosztálya felbecsülhetetlen támogatást ad a dolgozó parasztságnak. Üzemekből, gyárakból, a munkások ezrei, értelmiségi dolgozók, néphadseregünk tagjai sarlót, kaszát fogva a buzamezőkön, testvéri segítséget nyújtanak a dolgozó parasztságnak a bőséges kenyérért. Országunkban a dolgozók a multban soha nem lendültek ilyen egységesen, szervezetteren munkába, mint az idején, hogy Pártunk hívó szavára felsorakozzanak a termés idejében és veszteség nélkül való begyűjtéséért folyó harera.

A termésbetakarítás eddigi munkáiban jelentős eredményeket értünk el. Nem elégedhetünk azonban meg eddigi sikereinkkel, mert egyes helyeken többet arathattunk volna le, mint amennyit elvégeztünk. Sürgetni kell az aratást Torda-rajonban, ahol július 11-ig mindössze a gabonavetések 21 százalékát aratták le. Enyed-, Dés-, Szamosújvár- és más rajonokban is siettetni kell a begyűjtési munkát, Székelykörü felvilágosító munkát kell végezni a dolgozó földművesek között, hogy egyetlen szem gabona se peregjen ki a késői aratás következtében. A termésbegyűjtés nagy és felelősségteljes feladatok elé állítja országunk dolgozóit. Az aratással, a termésbeherdással egyidőben el kell végezni a tarlólántást és a cséplést is.

Lehet akármilyen gazdag termésünk, ha nem hordjuk be idejében szérűre a gabonát és nem igyekszünk a csépléssel, könnyen megtörténhetik, hogy egész évi munkánk gyümölcse kárba vész. Kárt okozhat benne az eső, a vihar, a jég. A termés idejében, veszteség nélkül való begyűjtéséért tehát mindent meg kell tennünk. Minden rendelkezésünkre álló erőt mozgósítanunk kell, használjuk ki minél jobban a mezőgazdasági gépek és traktorok munkaképességét. Ennek érdekében felelősségteljes feladatok hárulnak elsősorban a néptanácsok végrehajtó bizottságaira, a gép- és traktorállomások, az állami gazdaságok, valamint a kollektív gaz-

daságok vezetőire. Ugy kell megszervezniük a munkát, hogy a traktorok, az arató- és cséplőgépek éjjel-nappal megszakítás nélkül munkaképességük kihasználásával végezzék a munkát. Nem szabad megtörténnie olyan esetnek, mint amilyen a buchidai gép- és traktorállomáson előfordult, ahol nem eléggé gondosan kijavított aratógépet küldtek a kendilónai kollektív gazdaságba és emiatt megkésett az aratás.

A tartományi, rajoni és helyi néptanácsok feladata, hogy mozgósítsanak minden munkaerőt annak érdekében, hogy a cséplőgépek megszakítás nélkül dolgozhassanak a szérűkön. Biztosítaniok kell éjjel-nappal a cséplőgépek folyamatos munkáját. A gép- és traktorállomások dolgozói kövessenek el mindent, hogy minél több helyen hajtassanak egy traktorral két cséplőgépet. A folyamatos cséplési munka egyik feltétele az elegendő mennyiségű üzemanyag beszerzése. Itt a rajoni néptanácsokra hárul az a feladat, hogy adjanak meg minden segítséget, kövessenek el mindent annak érdekében, hogy a cséplési munkákat üzemanyaghiány ne kéreltesse. — Szamosújvár-rajoni Székelykörü napokon belül megkezdendők a cséplést, azonban nincsen elegendő benzín és gépolaj.

A néptanácsok és a tömegszervezetek feladata, hogy végessenek széleskörű felvilágosító munkát, hogy a dolgozó földművesek aratás után azonnal kezdjék meg a gabona szérűbeherdását és a cséplést. A néptanácsok kövessenek el mindent annak érdekében, hogy népszerűsítsék az élenjárókat, állítsanak fel a szérűre tisztelet-táblát. A falusiágikéken írják meg azoknak a dolgozó földműveseknek a neveit és a munkában elért eredményeiket, akik Pártunk határozatának megfelelően végezték a termés-betakarítást.

A termésbegyűjtés sikerének feladatai nagyok és nehezek. Ezeket a feladatokat csak úgy tudjuk teljesíteni, ha a pártszervezetek vezetésével a néptanácsok minél jobban megszervezik a betakarítási munkát. A tömegszervezetek minél szélesebb körben mozgósítsák tagjait a munkák idejében való elvégzésére.

A RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága címén

AZ ÜLDÖZÖTT DUBOIS PROFESSZOR VÉDELMERE ALAKULT ORSZAGOS BIZOTTSÁGNAK

BUKAREST

Kolozsvár tartomány összes becsületese lakói a legnagyobb felháborodással értesültek az USA reakciós kormányának újabb galád büntetéről. dr. Dubois, az egész haladó világ által ismert és tisztelt tudós üldözéséről. A vérszomjas amerikai kormánykörök dr. Dubois személyében magát a békét üldözik, mert világos, hogy a professor nem áll semmilyen idegen hatalom szolgálatában, hanem szenvedélyesen és megalkuvás nélkül szolgálja az összes népek, így az USA népének ügyét is, a béke ügyét.

Dubois professor azzal, hogy adatokat ismertett a béke híveinek tevékenységéről, a béke ügyét szolgálja és szolgálja. Az

amerikai monopóliumok és lakóik részéről Dubois professor ellen indított hajszát Kolozsvár-tartomány lakossága újabb me rnyletnek tekint, amely a békét védő népek ellen irányul.

Kérjük, hozták az USA kormányának tudomására alávaló eljárása teletti mélyszéges felháborodásunkat és követeljük Dubois professor üldözésének megszüntetését. A föld lakosainak százmillióival egyetemben, elhatároztuk hogy folytatjuk a küzdelmet a háborus gyújtogatók hasonló próbálkozásainak megakadályozására.

KOLOZSVAR TARTOMÁNY BÉKEVÉDELMI HARCBI BIZOTTSÁGA.

2000 vidéki pionir látogatása a fővárosban

Az IMSz Központi Bizottsága a nyár folyamán számos kirándulást szervez, hogy a vidéki pionirok megismerjék fővárosunkat és résztvegyenek a pionirpalota mozgalmas életében.

A mai napig több mint 2000 pionir érkezett a fővárosba Suceava, Botosani, Iasi és Galati tartományokból. Meglátogatták a pionirpalotát, ahol megismerkedtek a különböző tanulmányi körök munkájával. Különösen a „hasznos kezek” köre kötötte le a látogatók figyelmét, ahol a berlini Világifjúsági és Diák Béketalálkozó számára készítek most aján-dékalpát a fővárosi pionirok. A vendégek megtekintették több kiállítást, muzeumot és kulturparkot.

Augusztus 31-ig még közel 10 ezer pionir érkezik a fővárosba az ország minden részéből.

Teljes erővel a betakarítás sikeréért

A munkások versenyeztek a kollektivistákkal

Simon Vasile, a párt-alapszervezet titkára, amióta szárbaszökent a buza, minden nap kiment a mezőre, nézte, vizsgálta a kollektív gazdaság gabonátlábit. Gyakran hozott magával egy-egy csokor buzakalászt s otthon, a kollektív gazdaságban esténként is gyönyörködtek munkájuk gyümölcsében.

Július 7-én az „Uj Barázda” kollektív gazdaság tagjai gyűlést tartottak. A gyűlésen kézről-kézbe csorgatták a legutóbb behozott kalászkok gyöngyszemeit. — Viaszérésben van! Aratni lehet már! — mondogatták elégedetten itt is, ott is, miközben eldörzsöltek egy-egy szemet.

Másnap már napfelkelte előtt talpon voltak a kollektív gazda-

ság tagjai. Lázasan készülődtek. Épp indulás előtt a hegy alatt kinyitott ut sűrű porfelhőjéből teherautók, körvonalai bontakoztak ki. Nemsokára zászlókkal felszított két autó fordult be a kollektív gazdaság udvarára. A kolozsvári közüzemek kulturcsoportjának tagjai jöttek a gyekei „Uj Barázda” kollektív gazdaságba, hogy segítséget nyújtsanak a munkában s kulturmüsorokkal szórakoztassák, neveljék, tanítsák a kollektív gazdaság tagjait. A kölcsönös üdvözlés és ismerkedés után a munkások is megszámolták, kaszát, sarlót fogtak s közösen a kollektivistákkal, zenésző mellett elindultak, hogy megkezdjék a munkát.

A kaszások után hosszú rendben dőlt a súlyos kalászu buza.

Vágták a munkások is, a kollektivisták is, az asszonyok s a lányok markot szedtek, kévét kötöttek. Énekszóval, vidáman ment a munka. A kolozsvári közüzemek munkásai versenyre keltek a kollektivistákkal, hogy ki arát több kévét. A verseny eredményét nagy tábla learatott buza-föld hirdette. A munka után, mikor már a learatott kévétet keresztbe rakták, megkezdődött az arató ünnepély. A megnyitó beszéd után, amelyet Arjocan Augustin elvtárs tartott, Lukács Margit pionir az első learatott kévét ünnepélyesen átadta Simon Vasile párt-alapszervezeti titkárnak. A kollektivisták fogadalmat tettek, hogy gazdag termésükből elsőnek adják be az államnak járó mennyiséget.

Lendületesen folyik a begyűjtés az enyedszentkirályi kollektív gazdaságban

Az enyedszentkirályi „Vörös Csillag” kollektív gazdaság tagjai alaposan és nagy körültekintéssel készültek fel a termésbetakarításra. A szérűket olyan helyen jelölték ki, ahol van víz bőven. Gondoskodtak vízeshordókról, homokról és előkészítették a víz-pumpát is. Az előkészületi munkákkal egyidőben a kollektív gazdaság tagjai ellenőrizték a buza érését és idejében, viaszérésben kezdték meg az aratást. A munka most javában folyik. Az aratási kampányban Demeter Ferenc párttag és csoportja jár az élen. Elismeréreméltóan végzik az aratást Györfi János IMSz-tag és Karsai Mária csoportja is.

A kollektív gazdaság tagjai a begyűjtés során nagy segítséget kapnak az enyedi „Rapid” fémipari üzem dolgozóitól. 12 tagú munkás-csoport állandóan a kollektív gazdaságban arat. Ezenkívül naponta jönnek a gazdaságba a kisebb, nagyobb munkás-csoportok önként aratni. Faraián Nicolae, Man Lucretia, Lajos Sándor, Tordatescu Gheorghe és Demeter Ilona ifjúmunkások a váltás után mindennap és örömmel vesznek részt az aratási munkában.

A „Vörös Csillag” kollektív gazdaságban a munkások segítsége is hozzájárul ahhoz, hogy hamarabb fejezzék be az aratást.

A DOLGOZÓK MEGHIUSITOTTÁK A SZÉKELYKÖCSARDI KULÁKOK MESTERKEDESEIT

FELVINCZ. — (Lévelezőnkől.) A felvinczi terménybegyűjtő bizottság az elmúlt napokban megkezdte a beszolgáltatandó széna átvételét. A szénakvó a beszolgáltatást elsőnek a székelykocsardi dolgozók kezdték meg. Az átvétel a jól szervezett munka következtében gyorsan és zavartalanul ment. Benkő Ferenc, Nagy József és Domokos Samu kulákok azonban ez alkalommal is mesterkedtek. Beakarták csapni a dolgozó népet. A száraz széna közé nedves és felszáraz szénát kevertek. Domokos Samu pedig fűvisz és gyomot vegyített a széna közé. A kulákok mesterkedése nem sikerült. Herki István és Kolozsvári Miklós dolgozó földművesek ébersége meghiúsította.

Schönauer József

Aratás után azonnal hántják a tarlót



A „Comcar” 13 dolgozója, a „Victor Babes” egyetem 6 diákja, a „Clujeanul” szeszyár 17, a „Victoria” termelőszövetkezet 16 munkása sarlót fogott s egymással versenyezve dolgozott a kolozsvári állami gazdaság buzaföldjén. A verseny győztese a „Victoria”

termelőszövetkezet csoportja lett. Az aratómunkások, miután összegyűjtötték a learatott kévétet, Török Péter és Duda Virgil traktorista azonnal megkezdte a tarlólántást.

Ujabb dolgozóparaszt-küldöttség utazik hazánkából tanulmányuttra a Szovjetunióba

Néhány nap múlva újabb dolgozó paraszt-küldöttség indul a Szovjetunióba. A küldöttség tagjai a szovjet parasztlakók között új tapasztalatokat szereznek, melyeket hasznosítanak majd a mezőgazdaságunk felvirágzásáért folyó harcban.

A küldöttségben résztvesznek

kollektív gazdaságaink megbízottai, szegény- és középparasztlakók képviselői, gép- és traktorállomások technikusai — egyszerűen azok az emberek, akik eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy érdemesek dolgozó parasztságnak és az egész dolgozó nép bizalmára.

Ugyanugy, mint a többi paraszt-küldöttségnek, ennek is alkalma

lesz arra, hogy közelebbről is megismerkedjen a szovjetparasztlakókkal, a kolhozok tagjaival és a szovhozokkal, valamint a szovjet gép- és traktorállomások dolgozóival boldog életével és munkamódszereivel. A küldöttség tagjai, miután visszatérnek országunkba, mezőgazdaságunk szocialista átalakításának javára használják fel az ott szerzett tapasztalatokat.

Öt világrész ifjai készülnek a berlini Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Nemzeti Front július 6-án a Berlini Friedrichstadt palotában megbeszélést tartott a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó előkészítésével kapcsolatban.

Frédéric Ebert, Berlin főpolgármestere beszámolt az eddigi előkészületekről és kijelölte a békeharcosok további feladatait. Felszólította Berlin lakosságát, hogy vegyen tevékeny részt a Fesztivál előkészítésében.

„Az a 25.000 vendég, aki a Fesztivál alkalmával meglátogat bennünket, azzal a meggyőződéssel kell hazatérjen, hogy a német nép és a német ifjúság saját kezébe vette a béke fenntartásának ügyét és azt meg is fogja védeni” — mondotta a főpolgármester.

PRÁGA. — (Agerpres.) A csehszlovák dolgozó ifjak az iparban és a mezőgazdaságban újabb munkateljesítményekkel készülnek a Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra. A csehszlovák fiatalok több művészeti együttesrel és sportcsapattal fog szerepelni a Fesztiválon. Összesen 3000 küldött indul Csehszlovákiából Berlinbe.

VARSO. — (Agerpres.) A Lengyel Ifjúsági Szövetség Központi Vezetősége levelet intézett

a Német Szabad Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségéhez és közösséget vállalt vele az egységes, demokratikus és békeszerető Németországért, vivott harcában.

A lengyel ifjak megbélyegezték a bonni kormány törvénytelen intézkedését, amellyel megtiltotta a Német Szabad Ifjúsági Szervezet működését.

„A német-lengyel barátság az európai béke megszilárdításának egyik legfőbb tényezője” — hangozik a levél.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A Magyar Népköztársaság ifjúsága lelkesen készül a Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra, amelyen 2000 magyar küldött vesz részt.

Irodalmi és zenei műveken kívül a magyar ifjúság a Fesztivál keretében képzőművészeti kiállítást is rendez.

Az ország vállalataiban az ifjúság szocialista munkaversenyeket rendez a Fesztivál tiszteletére.

LONDON. — (Agerpres.) Július 7-én többszáz angol ifjú gyűlt össze a Victoria-parkban, hogy köszöntse az ország különböző részéről érkező ifjúsági békeafektákat.

A békeafekták Anglia négy pontjából indultak el ésnapdig: a skóciai Ben Lomond, a délwellsi

Rhonda Valley, a délondoni Surbiton és az Essexi Dagenham helységekből. Az angol ifjak a Victoria-parkban átnyújtották a stafétát a Fesztivál előkészítő francia ifjúsági küldötteknek.

André Vanoli, a Francia Ifjúsági Szövetség Országos Bizottságának tagja kijelentette: „Az angol ifjúság a békeafektával az egész világnak biztonnyitotta, hogy nem tűri, hogy újabb világháborúba sodorják. A francia ifjúság békeafektái tanúságot tesznek országuk fiataljainak békeakaratairól. A Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra elviszik a francia és angol ifjak békeakaratait”.

A stafétában résztvevő fiatalok bemutatták az angol városokban és falvakban utcákban gyűjtött békeafektákat.

Eredetileg úgy tervezték, hogy a staféta Londonba érkezését kulturális és sportmutatványok keretében ünneplik meg. John Goss, a londoni ifjúság békebizottságának titkára bejelentette, hogy a városi tanács megtiltotta az ünnepség megtartását. Az ifjak tiltakoztak az önkényes intézkedés ellen. Nyomban tiltakozó felvonulást rendeztek. Jóllehet Mosley fasizta bandája provokálni akarta a békeharcos ifjakat, ez a kísérlet sikertelen maradt.

Harci programot dolgozott ki a német munkásság Nyugatnémetország újrafegyverzése ellen

BERLIN. — (Agerpres.) Nemrégiben egész Németország fém- és bányászati dolgozóinak küldöttjei Halleban értekezletet tartottak. Az értekezleten egyhangulag elfogadták a németországi fém- és bányászati dolgozók harci programját a militarizálás és a Schuman-terv ellen. A program megállapítja:

„Az úgynevezett Schuman-terv magvát képezi a militarizációs és fegyverkezési program gazdasági előkészítésének az imperialista rablóháború kirobantására az amerikai monopolisták vezetésével.

A nyugatnémetországi szakszervezeti szövetségek vezetősége jóváhagyta a militarizálást és a Schuman-tervet és így nyíltan az imperialisták táborába állt. A nyugatnémetországi szakszervezeti vezetők együttműködés a német monopolistákkal, az 1914-ben és 1933-ban folytatott úgynevezett „békepolitikanak” megismétlődése, amely már két ízben hozzájárult ahhoz, hogy a német imperialisták kirobantassák a háborút”.

Az értekezlet küldöttei elhatározták, hogy egyesült erővel szembeszállnak a Schuman-ter-

vel, amely csupán a fegyvergyárosok, elsősorban az amerikai iparmágnások érdekeit szolgálja.

Az értekezlet programjának legfőbb pontjai:

A békehare fokozása; a népszavazás kiterjesztése Nyugat-Németországban és Nyugat-Berlinben a militarizálás ellen; a demokratikus és alkotmányos szabadságjogok megvédése, valamint a szakszervezetek belső demokráciájának megvalósítása.

„Szilárd elhatározásunk, hogy harcoljunk a Schuman-terv és Nyugat-Németország militarizálása ellen, ha szükséges, akkor az általános sztrájk kimondásával is, hogy megakadályozzuk a fegyvergyártást és fenntartsuk a békét”.

A program követeli a kereskedelmi kapcsolatok felvételét a Német Demokratikus Köztársasággal és a népi demokratikus országokkal. A program J. V. Sztálin szavaival végződik: „A béke fennmarad és megszilárdul, ha a népek saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik a béke megőrzésének ügyét”.

Az értekezletet felhívást intéztek egész Németország fémipari dolgozóihoz és bányászai-

hoz és a békehare fokozására szólították fel őket a munkásosztály harci egységének megerősítésével. Állásfoglaltak a nyugatnémetországi jobboldali szakszervezetek vezetősége ellen, amely elárulja a munkásosztály érdekeit.

AZ IRÁNI HATÓSÁGOK ELLENŐRZIK A VOLT ANGOL TÁRSASÁG TÁVIRÓ-BERENDEZÉSÉT

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az iráni államosított petróleum-vállalat huzisztáni ideiglenes vezetősége elhatározta, hogy Basrában és más városokban átveszi az összes telefon- és táviróhálózatok ellenőrzését, ugyisintén a rádióleadó készülékeket is. Műendezek a berendezések az angol-iráni kőolajvállalat tulajdonát képezte. A rádió- és táviróberendezések kezelőszemélyzete utasítást kapott, hogy készítsen pontos kimutatást mindazokról a hírszolgálati eszközökről, amelyek a volt angol-iráni vállalat rendelkezésére álltak. Ezentúl a volt társaság hírközlő eszközeinek törvénytelen használatát szigorúan megtiltják.

Harminc évvel ezelőtt, 1921 július 11-én alakult meg Mongólia népi kormánya, amelyet a győztes mongol népi forradalom vezetett; a Lenin és Sztálin tanításait követő Mongol Népi Forradalmi Párt szervezte: Szuhe Bator és Csojbalzsán elvtársak vezették.

A mongol népi forradalom számára a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mutatott utat. Az Októberi Forradalom hatására Mongóliában — amely feudális papi monarchia és Kelet egyik legelmaradottabb országa volt, mindenekelőtt abban mutatkozott meg, hogy hatalmas lendületet adott a mongol nép nemzeti felszabadító forradalmi mozgalmának. A mongol nép legjobban élükön Szuhe Batorral és Csojbalzsánnal, az Októberi Forradalom világtörténelmi formáló eszméitől lelkesítő 1921 elején megalakították a Mongol Népi Forradalmi Pártot, Mongólia dolgozóinak marxista-leninista pártját, amely a külföldi imperialisták és belföldi hájjal: elleni népi forradalom élére állt.

1921-ben a japán és fehérgárdista hordák elnyomása alatt szülőddött Mongólia. A mongol nép ekkor segítségül hívta szomszédja, a fiatal Szovjet Köztársaság fegyvercs erőit. A szovjet csapatok és a

Harminc éves a Mongol Népköztársaság

mongol nép szétzúzták az intervenciók és zsoldosok haderőit. 1921 július 6-án a mongol népi forradalmi hadsereg a szovjet fegyveres erők támogatásával bevonult Mongólia fővárosába és július 11-én megalakult a népi kormány. Később a mongol népi hural (nemzeti gyűlés) kiálította a Mongol Népköztársaságot.

A Szovjetunió a mongol népnek felszabadulása óta állandó testvéri támogatást nyújtott. A szovjet kormány semmisenek nyilvánította azokat a legizá szerződéseket, amelyeket annak idején a cári Oroszország kötött Mongóliával és megsemmisítette Mongólia adósságait, amelyekkel a cári Oroszországnak tartozott. Az egykor elmaradott, feudális kizsákmányolás alatt szenvedő Mongólia népe a Szovjetunió önzetlen és testvéri segítségével rálépett a szabadság és a békés fejlődés útjára. Az egykori elmaradott, gyarmati koldus-ország rövid idő alatt haladó, népi demokratikus köztársasággá változott.

A mongol népi demokrácia az elmúlt 30 esztendő alatt hatalmas

eredményeket ért el. Az ország állattenyésztése, amely Mongólia gazdasági életének legfontosabb szektora, döntő módon megváltozott. Régen az állattalomány csaknem teljes egészében a feudális urak és kolostorok birtokában volt. Ma az állatok a dolgozó nép javát képezik. Mongóliában az állam kezében vannak a bankok, a közlekedés, a posta és a kereskedelem, 1948-ban lépett életbe a mongol népgazdaság fejlesztésének első öt éves terve. A mongol ipar és mezőgazdaság termelésének hatalmas fejlődését, a mongol nép politikai és kulturális színvonalának további emelését irányozza elő.

Mongóliának a népi forradalomig egyetlen nem volt ipara. Az elmúlt 30 esztendőben a Szovjetunió önzetlen segítségével egész sor nagyipari vállalat létesült az országban. A vállalatok között a legfontosabb az Ulan-Bator ipari kombinát és a Hus-kombinát. Jelentősek a halajhai szénbányák. A Mongol Népköztársaság ipari termelése 1940—1949 között 230 százalékkal emelkedett. Állandóan

Szovjet kormányküldöttség utazott Ulan-Batorba a mongol népi forradalom évfordulójára

ULAN BATOR. — (Agerpres.) M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Elnöki Tanácsa alelnökének, az OSzSszK Legfelső Tanácsa elnökének vezetésével szovjet kormányküldöttség érkezett Ulan-Batorba, hogy ott résztvegyen a mongol népi forradalom 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. A szovjet kormányküldöttséget Csojbalzsán marsall, a Mongol Népköztársaság miniszterelnöke és több vezetőszemély fogadta. A fogadáson jelen voltak a Szovjetunió mongoliai nagykövetségének tagjai, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Demokratikus Népköztársaság nagykövetei és a népi demokratikus országok kormányainak küldöttei.

A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

RÓMA. — (Agerpres.) Az Olasz Békevédelmi Bizottság közölte, hogy eddig az ország 47 tartományában 6 millió 94 ezer 663 aláírást gyűjtöttek az öthalmi békeegyezményt követelő felhívásra.

SANGHAJ. — (Agerpres.) A Kelet-kínai Békevédelmi Bizott-

ság jelentése szerint a Béke Világtanácsa felhívását 104 millió 747 ezer 993 személy írta alá.

LONDON. — (Agerpres.) A londoni Békevédelmi Bizottság legutóbb kiadott közleménye szerint a Béke Világtanács határozatát eddig az angol fővárosban 100 ezer ember írta alá.

Kajszungban megkezdődtek a Koreai fegyverszüneti tárgyalások

FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főparancsnoksága a következő közleményt adta ki:

Július 8-án Kajszungban egyfelől a koreai néphadsereg és a kínai önkéntes alakulatok parancsnokságának összekötőtisztjei, másfelől az ENSz csapatok parancsnokságának összekötőtisztjei előzetes tárgyalásokat folytattak a hadműveletek megszüntetésére irányuló megbeszélések céljából.

PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj Kína” hírgyűzők a koreai frontról közli, hogy a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek parancsnokságának, valamint Ridgway tábornok főhadiszállásának összekötőtisztjei július 8-án találkoztak, hogy előkészítsék a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat.

A. J. Kiney ezredes, összekötőtiszt, Ridgway tábornok három más tisztje és két tolmács társaságában július 8-án 8 óra 22 perckor Kajszungtól északnyugatra, a néphadsereg parancsnoksága által kijelölt helyen egy helikopter gé-

pen szállt. Ridgway küldöttei azonnal a tárgyalások színhelyére, Kajszung város külső negyedébe vezették, ahol találkoztak Kim Ir Szen és Peng Teh Huaj tábornokok összekötőtisztjeivel. Megbeszéltek a fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatos előkészítő intézkedéseket. A tárgyalások sikerrel folytak és ugyanazonnap délután befejeződtek.

A tűz megszüntetésére vonatkozó hivatalos tárgyalásokon a koreai néphadsereg részéről résztvesznek: Nam Hir tábornok, a küldöttség vezetője, Li Szan Csu és Csan Pion Szan tábornokok. A kínai önkéntesek részéről Den Hua és Sze Fan tábornokok.

Ridgway tábornok főhadiszállásának küldöttsége: Charles Turner Joy, tengernagy, L. Craigie vezérőrnagy (légihaderő), Henry Hodes a 8. amerikai hadsereg vezérőrnagya, A. Burke, ellentengernagy és Pak Szun Ip a liszinmanista hadsereg vezérőrnagya.

A koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek küldöttei a kitűzött időben elindultak Kajszungba.

316 egészségügyi központ működik. Az ország állattenyésztésének fel-
lendítéséhez több mint 6000 állatorvos oadaad munkája járul hozzá.

Virágzásnak indul a nemzeti irodalom. A mongol írók közül 600 prózai és költői művet alkottak. A marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei nagy példányszámban jelentek meg mongol nyelven. Ulan-Batorban egész sor filmet és filmhíradót készítettek. A Mongol Népköztársaságban 27 napilap és 14 folyóirat jelenik meg.

A mongóliai népi forradalom 30. évfordulóján a mongol nép történetének legnagyobb éveire tekinthet vissza. A mongol nép Lenin és Sztálin által kijelölt útra követe meg tudott szabadulni a nyomótól, meg tudta teremteni független államát és a nagy forradalmi átalakulások útjára lépett. A mongol nép sikeresen haladt előre a szocializmus építésének útján. A kínai nép történelmi győzelmével a Mongol Népköztársaság nemzetközi helyzete is tovább erősödött. A mongol nép harcok forradalmi pártja vezetésével a Szovjetunió vezette béketalálkozókat követően a mongol nép a felemelkedés útján halad.

